

# 裁军谈判会议

CD/1354  
15 September 1995

CHINESE  
Original: SPANISH

---

1995年9月14日智利常驻代表团致裁军谈判会议的  
普通照会，其中转交智利政府就法国恢复核试验  
发表的一份正式声明

智利常驻裁军谈判会议代表办公室向裁谈会秘书处致意，并有幸附送智利政府就法国恢复核试验发表的一份正式声明，请将此声明作为裁军谈判会议正式文件分发。

## 声 明

智利政府拒绝并谴责法国不顾全世界的抗议于昨天在穆鲁罗瓦环礁进行核试验。

这是法国所要进行的一系列爆炸中的第一次，这次爆炸加上中华人民共和国进行的爆炸打破了长时期的暂停试验，世界上很长时期都没有进行过这类试验，这类试验似乎已因对国际安全的新态度而成为了过去。

智利坚定不移地谴责每一次进一步的试验，确信这些试验事实上是在核裁军努力和一劳永逸地禁止核试验方面的一种政治上的倒退。这些试验还可能对太平洋沿岸各国人民的健康与安全、其生活资源和环境产生无法补救的影响。

同样，智利政府赞同拉丁美洲和加勒比禁止核武器组织的主动倡议，谋求在即将举行的第五十届联合国大会上与南太平洋无核区条约（拉罗通加条约）协商委员会成员国一道就一项联合战略达成协议，以确保通过立即暂停所有核试验。

智利政府已召智利驻法国大使回国磋商，以示不满。

智利政府紧急呼吁法国政府重新考虑其进行该试验计划的决定。

1995年9月6日，圣地亚哥

XX XX XX XX XX